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Referitor la întrebarea dumneavoastra, formulata in ședința Senatului din data de 
01.09.2020, având ca obiect „Proiect POCA - Creșterea capacității administrative a ANC 
și MMJS prin sistematizare și simplificare legislativă în domeniul calificărilor”, vă 
comunic următoarele:

1. În cadrul proiectului se realizează, prin activitatea A5, un număr de 250 de 
standarde ocupaționale.

În conformitate cu prevederile Metodologiei de elaborare, validare, aprobare și 
gestionare a standardelor ocupaționale și a modelului de standard ocupational, aprobată 
prin ordinul comun al ministrului educației naționale și ministrul muncii și justiției sociale 
nr. 3712/1721/2018, în structura standardului ocupațional sunt prezentate informații de 
ordin tehnic referitoare la competențele și deprinderile necesare desfășurării activităților 
specifice ocupației (inclusiv competențele prevăzute în ESCO, dacă este cazul).

2. In prezent, pentru ocupațiile din Clasificarea Ocupațiilor din România - COR 
(gestionat de Ministerul Muncii și Protecției Sociale) aptitudinile și competențele se 
regăsesc în fișele de introducere a ocupațiilor în COR, iar calificările sunt înregistrate în 
Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior (RNCIS), aprobat prin OMEN 
nr. 3475/2017 pentru aprobarea Metodologiei de înscriere și înregistrare a calificărilor din 
învățământul superior în Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior 
(RNCIS), cu modificările și completările ulterioare și în Registrul național al calificărilor 
profesionale din România (RNCP), aprobat prin Ordinul comun al ministrului educației 
naționale și al ministrului muncii și justiției sociale nr. 3177/660/2019 privind aprobarea 
Metodologiei de elaborare, actualizare și gestionare a Registrului național al calificărilor 
profesionale din România, cu modificările și completările ulterioare.

Prin urmare, există o legătură între ocupații-calificări-competențe, ce se va 
îmbunătăți prin implementarea proiectului POCAîn care, prin activitatea A3.2, se stabilește 
o metodologie pentru alocarea nivelului de calificare la ocupații de nivel 1-5, conform 
Cadrului Național al Calificărilor (CNC) și, de asemenea, mapează ocupațiile din COR cu 
cele din ESCO.

Proiectul se va finaliza în anul 2022, fiind un pas important îndreptat în 
implementarea ESCO și EUROPASS în România.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimată doamnă senator, de toată 
considerația mea.
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